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Единый государственный экзамен 

по ФИЗИКЕ  
Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа 55 минут (235 

минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 32 задания.  

В заданиях 1–4, 8–10, 14, 15, 20, 25–27 ответом является целое число или конечная 

десятичная дробь. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по 

приведённому ниже образцу в бланк ответа № 1. Единицы измерения физических величин 

писать не нужно. 

Ответом к заданиям 5–7, 11, 12, 16–18, 21, 23 и 24 является последовательность двух 

цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому 

ниже образцу без пробелов, запятых и других дополнительных символов в бланк ответов № 1. 

Ответом к заданию 13 является слово. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а 

затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответов № 1. 

 

Ответом к заданиям 19 и 22 являются два числа. Ответ запишите в поле ответа в 

тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу, не разделяя числа 

пробелом, в бланк ответов № 1. 

Ответ к заданиям 28–32 включает в себя подробное описание всего хода выполнения 

задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение.  

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике, а 

также в тексте контрольных измерительных материалов не учитываются при оценивании 

работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 

выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 

Желаем успеха! 

Тренировочный вариант №7 от 27.05.2018г 

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам при 

выполнении работы. 
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Часть 1 

Ответами к заданиям 1–24 являются слово, число или последовательность 

цифр или чисел. Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем 

перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего 

задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 

измерения физических величин писать не нужно. 

 

Задание 1 

 

      Груз, подвешенный на нити длиной 2 м, отведён в сторону и отпущен. 

Нижнюю точку траектории он проходит со скоростью 1,4 м/с. Найдите 

центростремительное ускорение груза в нижней точке траектории. (Ответ 

дайте в метрах в секунду в квадрате и округлите до целых.) 

 

Ответ:___________________ 

 

Задание 2 
 

      На горизонтальном полу стоит ящик массой 10 кг. Коэффициент трения 

между полом и ящиком равен 0,25. К ящику в горизонтальном направлении 

прикладывают силу 16 Н. Какова сила трения между ящиком и полом? Ответ 

выразите в ньютонах. 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 3 

 

      В инерциальной системе отсчёта тело массой 2 кг движется по прямой в 

одном направлении под действием постоянной силы, равной 3 Н. На сколько 

увеличится импульс тела за 5 с движения? 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 4 
 

      Для экспериментального определения скорости звука ученик встал на 

расстоянии 30 м от стены и хлопнул в ладоши. В момент хлопка включился 

электронный секундомер, который выключился отражённым звуком. Время, 

отмеченное секундомером, равно 0,18 с. Какова скорость звука, определённая 

учеником? (Ответ дайте в метрах в секунду, округлив до целых.) 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 5 

 

На рисунке приведены графики зависимости 

координаты от времени для двух тел: А и В, 

движущихся по прямой, вдоль которой 

направлена ось Ох. Выберите два верных 

утверждения о характере движения тел. 

  

1) Тело А движется с постоянной скоростью, 

равной 10 м/с. 

2) В момент времени t = 5 с скорость тела A была больше скорости тела B. 

3) В течение первых семи секунд тела двигались в одном направлении. 

4) В момент времени t = 2 с тела находились на расстоянии 10 м друг от 

друга. 

5) За первые 5 с движения тело В прошло путь 15 м. 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 6 
 

Пластилиновый шар, двигаясь по гладкой горизонтальной плоскости, 

столкнулся с покоящимся металлическим шаром. После столкновения шары 

продолжили двигаться раздельно, но пластилиновый шар оказался 

деформированным. Как в результате изменились следующие физические 

величины: суммарная кинетическая энергия шаров, внутренняя энергия 

шаров, величина суммарного импульса шаров? Для каждой величины 

определите соответствующий характер изменения. 

 ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ  ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 

А) Суммарная кинетическая энергия шаров 

Б) Внутренняя энергия шаров 

В) Величина суммарного импульса шаров  

1) Увеличилась 

2) Уменьшилась 

3) Не изменилась 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 7 
 

Шарик, надетый на гладкую горизонтальную спицу, прикреплён к концам 

двух невесомых пружин. Другие концы пружин прикреплены к неподвижным 

вертикальным стенкам так, что шарик может двигаться без трения вдоль 

горизонтальной спицы. В положении равновесия пружины не 

деформированы. В первом случае масса шарика m, жёсткость каждой 

пружины k/2 ; во втором случае масса шарика m, жёсткость каждой пружины 

2k . Установите соответствие между рисунками, изображающими 

колебательную систему, и формулами для периода её колебаний.  

 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем 

буквам. 
 

Ответ: ___________________         
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Задание 8 

 

      Во сколько раз изменится давление разреженного одноатомного газа, если 

при увеличении концентрации молекул газа в 3 раза его абсолютная 

температура увеличится в 2 раза? 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 9 

 

Какую работу совершает газ при переходе из состояния 1 в состояние 3? 

(Ответ дайте в кДж.) 

 
Ответ: ___________________ 

 

Задание 10 

 

      Какое количество теплоты необходимо для нагревания свинцовой детали 

массой 30 г от 25 °С до 125 °С? (Ответ дать в джоулях.) Удельная теплоёмкость 

свинца равна 130 Дж/(кг·°С). 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 11 

 

      На рисунке представлены графики зависимости 

температуры t двух тел одинаковой массы от 

сообщённого количества теплоты Q. 

Первоначально тела находились в твёрдом 

агрегатном состоянии. 

Используя данные графиков, выберите из 

предложенного перечня два верных утверждения и 

укажите их номера. 

  

1) Температура плавления первого тела в 4 раза больше, чем у второго. 

2) Тела имеют одинаковую удельную теплоёмкость в твёрдом агрегатном 

состоянии. 

3) Удельная теплоёмкость второго тела в твёрдом агрегатном состоянии в 

3 раза больше, чем у первого. 

4) Оба тела имеют одинаковую удельную теплоту плавления. 

5) Тела имеют одинаковую удельную теплоёмкость в жидком агрегатном 

состоянии. 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 12 

 

Один моль влажного воздуха находится в ненасыщенном состоянии при 

температуре T и давлении p. Температуру газа изобарически увеличили. Как 

изменились при этом относительная влажность воздуха и точка росы? 

  

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

  

1) увеличилась 

2) уменьшилась 

3) не изменилась 

  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 

  

Относительная влажность 

воздуха 
Точка росы 

    

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 13 
 

      Линии индукции однородного магнитного поля пронизывают рамку 

площадью 1 м2 под углом 30° к её поверхности, создавая магнитный поток, 

равный 0,2 Вб. Чему равен модуль вектора индукции магнитного поля? (Ответ 

дать в теслах.) 

 

Ответ: ___________________ 

 

 
 

 

 

 

 

Тренировочный вариант №7 от 27.05.2018г 

Задание 14 

 

      По проводнику течёт постоянный 

электрический ток. Величина заряда, 

прошедшего через проводник, возрастает с 

течением времени согласно графику. Какова 

сила тока в проводнике? (Ответ дайте в 

амперах.) 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 15 

 

      Предмет находится на расстоянии 60 см от плоского зеркала. Каково будет 

расстояние между ним и его изображением, если предмет приблизить к 

зеркалу на 25 см? (Ответ дать в сантиметрах.) 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 16 

 

Луч света идёт в воде, падает на плоскую границу раздела вода–воздух и 

выходит из воды в воздух, частично отражаясь от границы раздела. Затем угол 

падения луча на границу раздела начинают увеличивать. Выберите два верных 

утверждения о характере изменений углов, характеризующих ход луча, и о 

ходе самого луча. 

  

1) Угол преломления луча будет уменьшаться. 

2) Преломление луча может совсем исчезнуть. 

3) Отражённый луч может совсем исчезнуть. 

4) Если преломление будет возможно, то угол преломления луча будет 

увеличиваться. 

5) Угол отражения луча может стать больше угла падения. 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 17 

 

Установите соответствие между оптическими приборами и 

разновидностями изображений, которые они дают. К каждой позиции первого 

столбца подберите нужную позицию второго и запишите в таблицу 

выбранные цифры под соответствующими буквами.  

ОПТИЧЕСКИЕ ПРИБОРЫ  РАЗНОВИДНОСТИ ИЗОБРАЖЕНИЙ 

А) Плоское зеркало 

Б) Фотоаппарат 

  

1) Прямое, мнимое 

2) Перевёрнутое, действительное 

3) Прямое, действительное 

4) Перевёрнутое, мнимое 

  

A Б 

    

  

Пояснение. 

Выполняя это задание, полезно задать себе наводящий вопрос: какими 

лучами удобно воспользоваться для построения изображения в случае 

названных двух приборов? Ответ на него поможет решить два других вопроса: 

1) изображение прямое или перевернутое? 

2) оно действительное или мнимое? 

Ответы на них очевидны — при условии, что вы представляете себе, что 

такое плоское зеркало и как устроен простейший фотоаппарат. 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 18 

 

Замкнутая цепь постоянного тока состоит из аккумуляторной батареи (с 

пренебережимо малым внутренним сопротивлением) и нагрузочного 

сопротивления. При подключении к первоначальной нагрузке, параллельно 

ей, точно такого же второго сопротивления как изменятся следующие три 

величины: ток через первую нагрузку, напряжение на ней, мощность 

выделяющегося в ней тепла? 

  

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

  

1) увеличится; 

2) уменьшится; 

3) не изменится. 

  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 

  

Ток через 

первую нагрузку 

Напряжение на 

первой нагрузке 

Мощность 

выделяющегося 

на первой нагрузке тепла 

   

 

Ответ: ___________________ 
 

Задание 19 
 

      Сколько электронов вращается вокруг ядра атома 

 

Ответ: ___________________ 

 

В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом или 

другим знаком. 
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Задание 20 

      Электрон в атоме водорода переходит на вторую стационарную орбиту, 

испуская волны, длина которых равна 656 нм. С какой стационарной орбиты 

переходит этот электрон? Скорость света принять равной 3·108 м/с, а 

постоянную Планка — 4,1·10−15 эВ·с. 

 

Ответ: ___________________ 
 

Задание 21 

 
При освещении металлической пластины светом частотой v наблюдается 

явление фотоэлектрического эффекта. Установите соответствие между 

физическими величинами, характеризующими процесс фотоэффекта, 

перечисленными в первом столбце, и их изменениями во втором столбце при 

увеличении частоты падающего на пластину света в 2 раза. 

 ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ  ИХ ИЗМЕНЕНИЯ 

А) длина световой волны 

Б) энергия фотона 

В) работа выхода 

Г) максимальная кинетическая энергия 

фотоэлектрона 

  

1) остаётся неизменной 

2) увеличивается в 2 раза 

3) уменьшается в 2 раза 

4) увеличивается более чем в 2 

раза 

5) увеличивается менее чем в 2 

раза 

  

Ответ: ___________________ 
 

Задание 22 
 

      При определении массы масла плотностью 0,8 г/см3 ученик измерил объём 

масла с использованием мерного цилиндра: V = (15,0 ± 0,5) см3. Запишите в 

ответ массу масла в граммах с учётом погрешности измерений. В ответе 

запишите значение и погрешность слитно без пробела. 

 

Ответ: ___________________ 
 

В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом или 

другим знаком. 
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Задание 23 
 

На графике представлены результаты измерения длины пружины при 

различных значениях массы грузов, лежащих в чашке пружинных весов (см. 

рисунок). С учётом погрешностей измерений (Δm = ±1 г; Δl = ±0,2 см) найдите 

длину пружины, когда на чашке весов лежит груз массой 50 г. (Ответ дайте в 

см с точностью до 0,5 см.) 

 
Ответ: ___________________ 
 

Задание 24 
 

Вам даны элементы орбит некоторых астероидов. 

 
Выберите два утверждения, которые соответствуют приведённым 

астероидам. 

1) Астероид Харикло движется между орбитами Сатурна и Урана. 

2) Кибела, Касталия и Астрея — все астероиды главного пояса. 

3) Дамокл выше всех поднимается над плоскостью эклиптики. 

4) В перигелии своей орбиты Гектор более чем в два раза ближе к Солнцу, 

чем в афелии. 

5) Период обращения 1992 QB1 вокруг Солнца более 300 лет. 

 

Ответ: ___________________ 
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Часть 2 

 

Ответом к заданиям 25–27 является число. Запишите это число в поле ответа в 

тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите 

в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

Единицы измерения физических величин писать не нужно. 

 

Задание 25 
 

      Груз удерживают на месте с помощью рычага, 

приложив вертикальную силу 400 Н (см. 

рисунок). Рычаг состоит из шарнира и 

однородного стержня массой 20 кг и длиной 4 м. 

Расстояние от оси шарнира до точки подвеса 

груза равно 1 м. Чему равна масса груза? Ответ 

приведите в килограммах. 

 

Ответ: ___________________ 
 

Задание 26 
 

      На входе в электрическую цепь квартиры стоит предохранитель, 

размыкающий цепь при силе тока 20 А. Подаваемое в цепь напряжение равно 

220 В. Какое максимальное количество электрических чайников, мощность 

каждого из которых равна 1 000 Вт, можно одновременно включить в 

квартире? 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 27 
 

      В пробирке содержатся атомы радиоактивных изотопов ванадия и хрома. 

Период полураспада ядер ванадия 16,1 суток, период полураспада ядер хрома 

27,8 суток. Через 80 суток число атомов ванадия и хрома сравнялось. Во 

сколько раз вначале число атомов ванадия превышало число атомов хрома? 

Ответ укажите с точностью до первого знака после запятой. 

 

Ответ: ___________________ 

 

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 в соответствии с 

инструкцией по выполнению работы. 

 

Для записи ответов на задания 28–32 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. 

Запишите сначала номер задания (28, 29 и т. д.), а затем решение 

соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 

 

Задание 28 
 

В эксперименте установлено, что при температуре воздуха в 

комнате 25°C на стенке стакана с холодной водой начинается конденсация 

паров воды из воздуха, если снизить температуру стакана до 17°C. По 

результатам этих экспериментов определите абсолютную и относительную 

влажность воздуха. Для решения задачи воспользуйтесь таблицей. Поясните, 

почему конденсация паров воды в воздухе может начинаться при различных 

значениях температуры. Давление и плотность насыщенного водяного пара 

при различной температуре показано в таблице:  

t,°C  7 9 11 12 13 14 15 16 19 21 23 25 27 29 40 60 

p, 

гПа  

1

0 
11 13 14 15 16 17 18 22 25 28 32 36 40 74 200 

ρ, 

г/м3  

7,

7 
8,8 

10,

0 

10,

7 

11,

4 

12,1

1 

12,

8 

13,

6 

16,

3 

18,

4 

20,

6 

23,

0 

25,

8 

28,

7 

51,

2 

130,

5 
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Задание 29 

 

      В аттракционе человек движется на тележке по рельсам и совершает 

«мертвую петлю» в вертикальной плоскости. С какой скоростью должна 

двигаться тележка в верхней точке круговой траектории радиусом 6,4 м, чтобы 

в этой точке сила давления человека на сидение тележки была равна 0 Н? 

Ускорение свободного падения 10 м/с2. 

 

Задание 30 

 

      Теплоизолированный цилиндр разделён подвижным теплопроводным 

поршнем на две части. В одной части цилиндра находится гелий, а в другой – 

аргон. В начальный момент температура гелия равна 300 К, а аргона – 900 К; 

объёмы, занимаемые газами, одинаковы, а поршень находится в равновесии. 

Поршень медленно перемещается без трения. Теплоёмкость поршня и 

цилиндра пренебрежимо мала. Чему равно отношение внутренней энергии 

гелия после установления теплового равновесия к его энергии в начальный 

момент? 

 

Задание 31 

 

     Проводник движется равноускоренно в однородном вертикальном 

магнитном поле. Направление скорости перпендикулярно проводнику. Длина 

проводника — 2 м. Индукция перпендикулярна проводнику и скорости его 

движения. Проводник перемещается на 3 м за некоторое время. При этом 

начальная скорость проводника равна нулю, а ускорение 5 м/с2. Найдите 

индукцию магнитного поля, зная, что ЭДС индукции на концах проводника в 

конце движения равна 2 В. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тренировочный вариант №7 от 27.05.2018г 

Задание 32 

      

      Покоящийся атом водорода массой 1,679·10-27 кг излучает фотон с 

энергией 16,32·10-19 Дж в результате перехода электрона из возбуждённого 

состояния в основное. В результате отдачи атом начинает двигаться 

поступательно в сторону, противоположную фотону. Найдите кинетическую 

энергию атома, если его скорость мала по сравнению со скоростью света. 
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Система оценивания экзаменационной работы по физике 

Задания 1–27 

За правильный ответ на каждое из заданий 1–4, 8–10, 13–15, 19, 20, 22, 

23, 25–27 ставится по 1 баллу. Эти задания считаются выполненными верно, 

если правильно указаны требуемое число, два числа или слово.  

Каждое из заданий 5–7, 11, 12, 16–18 и 21, 24 оценивается в 2 балла, 

если верно указаны оба элемента ответа; в 1 балл, если допущена одна 

ошибка; в 0 баллов, если оба элемента указаны неверно. Если указано более 

двух элементов (в том числе, возможно, и правильные) или ответ 

отсутствует, – 0 баллов.  

№ задания Ответ 

1 1 

2 16 

3 15 

4 333 

5 24 

6 213 

7 31 

8 6 

9 10 

10 390 

11 35 

12 23 

13 0,4 

14 4 

15 70 

16 24 

17 12 

18  333 

19 30 

20 3 

21 3214 

22  12,00,4 

23 4,5 

24 13 

25 120 

26 4 

27 4,3 

Тренировочный вариант №7 от 27.05.2018г 

Часть 2 

 

28.

 
 

29. 
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30. 1. Гелий и аргон можно описывать моделью идеального одноатомного газа, 

внутренняя энергия U которого пропорциональна температуре T и числу 

молей v:U=3/2vRT. 

2. Связь между температурой, давлением и объёмом идеального газа 

можно получить с помощью уравнения Клапейрона – Менделеева: pV=vRT. 

Поршень в цилиндре находится в состоянии механического равновесия, так 

что давление газов в любой момент одинаково. В начальный момент объёмы 

газов одинаковы, и уравнение Клапейрона – Менделеева приводит к связи 

между начальными температурами гелия и аргона T1 и T2 и числом молей этих 

газов v1 и v2: v1T1=v2T2. 

3. Поскольку цилиндр теплоизолирован, а работа силы трения равна нулю, 

суммарная внутренняя энергия газов в цилиндре сохраняется: 

 
где T – температура газов в цилиндре после установления теплового 

равновесия. Отсюда находим температуру газов:  

 
4. Отношение внутренней энергии гелия в конце процесса и в начальный 

момент равно отношению температур:  

 
 

31. При движении проводника в магнитном поле на электроны в проводнике 

действует сила Лоренца. Сила Лоренца равна Fл=eBvsinα. Напряжённость 

поля внутри проводника можно рассчитать по формуле  

 
 Напряжение на концах проводника равно U=El=vBl. Движение 

равноускоренное, поэтому путь, пройденный проводником рассчитывается по 

формуле  

 
 Следовательно,  

 
 

Тренировочный вариант №7 от 27.05.2018г 

Откуда 

 
Ответ:  0,18 Тл. 

 

32. Ядерные силы намного больше внешней силы тяжести, действующей на 

атом и фотон, поэтому система является замкнутой и выполняется закон 

сохранения импульса. Изначально атом покоился и импульс системы был 

равен нулю. Следовательно, импульс фотона равен импульсу излучившего 

атома: рф=рат.  

Импульс тела связан с его кинетической энергией. Скорость атома мала по 

сравнению со скоростью света, поэтому для атома эта связь выражается 

нерелятивистским соотношением:  

 
 а для фотона  

 
 Выражая отсюда импульс фотона и подставляя его в формулу для 

кинетической энергии атома, получаем 

  

Тогда после подстановки получим  

 Ответ:  

 

 

 


